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平成２７年８月２１日（金曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（５名） 

教育長 草 苅 和 男   委 員 菊 地 道 子   委 員 鬼 海 瑞 光 

委 員 松 田 彌生子   委 員 鈴 木 淳 一    

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 山 田 健 二   管理主幹 高 林 雅 彦 

生涯学習課長 荒 木 信 行   スポーツ振興室長 辻  洋 一 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                   午後１時３０分 開 議 

 平成２７年８月２１日（金曜日）           市役所 ４０１会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

   議第３２号 教育委員会の事務事業（平成２６年度分）の点検・評価について 

議第３３号 平成２７年度教育費補正予算案に対する意見の申出について 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午後１時３０分 

２ 議事録の承認 

○草苅和男教育長 

  ただいまから教育委員会を始めます。 

  初めに前回７月２１日の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○草苅和男教育長 

続きまして教育長報告ですが、前回委員会以降の主な行事等を申しあげます。 

  ７月２２日、第１回スポーツ推進審議会が行われました。スポーツ推進計画について

の話し合いが行われました。 

  ７月２３日、教育事務評価委員会の２回目が行われました。外部評価委員の方々から

いただいた意見をもとに話し合いをしたところでございます。 

７月２４日、中央公民館運営審議会、終了後に社会教育委員会と、２つの会議が行わ

れました。本年度の中央公民館、社会教育関係の事業等についての話し合いが持たれて

おります。 

７月３０日、県教育研究所連盟の総会、並びに研究協議会が、今年度は西村山大会と

いうことで寒河江を会場に行われました。この総会・研究会は市教育研究所の講演も兼

ねて、寒河江市内の先生方にも集まっていただいたところです。記念講演会は国立教育

政策研究所の山森先生からさんさんプランを踏まえた指導と評価、という内容のお話が

ありました。 

８月２日、蔵王坊平グリーングラウンドで県ジュニア駅伝・クロスカントリー大会が

行われました。女子チームは３５市町村中６位入賞、男子は１７位でございました。ク

ロスカントリーの個人レースの方は入賞はできませんでしたが健闘した選手が何人かお

りました。女子チームは中学２年生が多く、来年は更に期待できるものと思います。 

８月５日、教育事務評価委員会の最終の３回目が行われ、第２回目で話し合われた内

容を元に修正したものを再度確認いただき、点検評価報告書として承認いただいたとこ

ろです。 

８月６日、調理師給食主任合同研修会が醍醐小で行われ、調理実習や献立についての

話し合い、研修会等が行われました。 

８月７日、山形県市町村教育委員会大会が鶴岡市で行われました。参加された委員の

みなさん、ありがとうございました。来年は米沢、再来年は西村山での開催予定となっ

ているようです。 

８月９日、市立図書館で図書館まつり２０１５夏まつりがあり、読み聞かせや戦争と

平和の体験を聞く会、パネルの展示、リサイクル本の無料提供等が行われています。 
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８月１２日、市史編纂委員会と、引き続き文化財保護委員会が行われました。市史編

纂委員会では今年度の市史編纂の編集計画、文化財保護委員会では文化財に指定する候

補が１件ございましたのでその話し合いをし、その後に実際現場で実物を見て、指定す

るかどうかの審議を行ったところです。 

８月１４日、市の成人式が行われ、３４０名ほどが文化センターの方に集まりました。

委員の皆様にも出席いただき、ありがとうございました。 

８月１９日、第１回中学校給食運営委員会が行われました。これまでの中学校給食の

運営や課題について話し合い、共通理解をしたところです。 

以上、主なものを申しあげました。質問等ございましたら、お願いします。 

 

○鬼海瑞光委員 

  ８月１９日の中学校給食運営委員会のメンバーはどのような方々ですか。 

 

○草苅和男教育長 

  学識経験者として医師の三浦先生、ＰＴＡ関係が３名、学校の給食主任の先生、公募

委員として３名等、こういった方々が委員となっています。 

 

○菊地道子委員 

  給食は順調にいっていると思いますが、課題としてはどのようなものがありますか。 

 

○山田健二課長 

  中学校給食の方は２３年度から始まっていますが、円滑にいっていると思います。ア

ンケートでは子どもからもおいしいという評価が得られております。一部、中学校のご

飯がおいしくないという声もありましたが、小学校も中学校もりょうこくで炊いており、

同じものであります。中学校については別なニュアンスがあるのではないかと思われま

すが、概ね子どもたちはおいしいと言ってくれています。課題としては地産地消を更に

進めなければならないことや中学校給食費未納の問題等があります。中学校給食費未納

については学校教育課挙げて様々な手立てで対応しております。 

 

４ 議 事 

○草苅和男教育長 

  それではこれより議事に入ります。最初に「議第３２号教育委員会の事務事業（平成

２６年度分）の点検・評価について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

○高林雅彦管理主幹 

 議第３２号教育委員会の事務事業（平成２６年度分）の点検・評価についてご説明申
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しあげます。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２７号及び寒河江市教育委員会事務事業

点検・評価実施要綱第３条の規定により実施した教育委員会の事務事業の点検・評価の  

結果については、事前にお配りした報告書にまとまっております。 

これを議会に報告し、ホームページに掲載するに当たり、教育委員会において最終決

定をお願いするものです。 

別冊の報告書最終案については、７月の教育委員会協議会において協議いただいた事

務局案に８ページから１３ページまでの外部の教育事務評価委員の意見や来年度へ向け

ての課題等を記載いたしました。 

教育事務評価委員会議については、７月から８月にかけて３回開催し、報告書として

まとめあげたものでございます。 

以上よろしくお願いします。 

 

○草苅和男教育長 

  ただいまの説明について、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

○菊地道子委員 

  評価のところを読みましたが、事務内容が高い評価になっていると思いました。ただ、

ところどころで要望事項も入っており、この点については今後検討をお願いしたいと思

います。 

 

○松田彌生子委員 

  １３ページにある教育委員会事務局管理事業のところですが、「新たな教育委員会制度

移行を機に７年目となった事務事業点検評価のあり方についても創意工夫を行う等の再

検討を行う」とありますが、どのような検討を考えているのでしょうか。 

 

○高林雅彦管理主幹 

  評価調書につきましては、ボリュームがあり事務的にも相当な負担となっております

ので、まずはその様式等の見直しについて考えていきたいと考えております。 

 

○松田彌生子委員 

  様式を簡素化するということですね。わかりました。 

 

○草苅和男教育長 

  他にございませんか。なければ採決をしたいと思います。「議第３２号教育委員会の事

務事業（平成２６年度分）の点検・評価について」を原案のとおり決定することにご異
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議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

○草苅和男教育長 

議第３２号は原案のとおり決定いたしました。続きまして「議第３３号平成２７年度

教育費補正予算案に対する意見の申出について」を議題とします。事務局より説明をお

願いします。 

 

○高林雅彦管理主幹 

 議第３３号平成２７年度教育費補正予算案に対する意見の申出についてご説明申しあ

げます。 

これは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、９月の定

例議会に提出予定の平成２７年度教育費補正予算案について市長から意見を求められた

ことに伴うものです。４ページをご覧ください。 

歳出ですが、１０款教育費、２項小学校費、１目学校管理費、１３節委託料及び１５

節工事請負費に小学校管理事業として６，６１７万円を追加するものです。 

また、３項中学校費、１目学校管理費、１３節委託料及び１５節工事請負費に中学校

管理事業として３，６５９万円を追加計上するものです。それぞれの内訳ですが、別紙

の議第３３号資料をご覧ください。 

まず、小学校管理事業の委託料、小学校非構造部材耐震化工事実施設計監理業務です

が、これは、各小学校体育館の照明設備やバスケットボールゴール等の落下防止対策並

びに寒河江小学校と柴橋小学校の校舎の外壁タイルの落下防止対策を行う工事の設計監

理業務であり、その委託料として６５６万円を計上するものです。 

次に、工事請負費５，９６１万円の内訳ですが、小学校非構造部材耐震化工事につい

ては、委託料で申しあげた体育館の照明設備やバスケットボールゴール、校舎のタイル

の落下防止対策を行う工事であります。これに５，５４４万円を計上するものです。 

小学校ＦＦ暖房機更新工事ですが、小学校のＦＦ暖房機のうち今回検査により、点火

しないなど不具合見つかり、修理不能のもの１８台を更新しようとするものです。この

工事費を３４５万円見込んでいます。 

高松小学校体育館雨漏れ補修工事ですが、高松小学校の体育館の昇降口部分の屋根と

西側の屋根を補修して雨漏りを防止するもので、工事費７２万円を計上するものです。 

次に、中学校管理事業の委託料５６７万円の内訳ですが、中学校非構造部材耐震化工

事実施設計監理業務については、小学校と同様に各中学校体育館の照明設備やバスケッ

トボールゴールの落下防止対策を行う工事の設計監理業務で、委託料１７７万円を計上

するものです。 
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中学校空調設備整備実施設計業務については、中学校３年生の普通教室及び特別支援

学級に空調設備、エアコンを整備するための設計業務であり、委託料３９０万円を見込

んでおります。なお、空調設備本体の設置工事については、来年度に実施する予定であ

ります。 

次に、工事請負費３，０９２万円の内訳ですが、中学校非構造部材耐震化工事実施設

計業務で申しあげた各中学校体育館の照明設備やバスケットボールゴールの落下防止対

策を行う工事であり、７２０万円を計上しております。 

陵南・陵西中給食用ダムウェーター更新工事については、給食用のダムウェーター、

小型の専用エレベーターになりますが、これらは、学校建設当時に設置されたもので、

平成２３年中学校給食が始まってから使用していますが、設置から年数が経過しており、  

今回不具合が生じ、修理では対応困難なことから更新しようとするもので、２台で１，

８９０万２千円を計上しております。 

次に陵南中西側擁壁改修工事ですが、陵南中建設時に整備した敷地の西側を通る用水

路の一部を兼ねた擁壁が体育館の落雪等により、傾いて危険なため、改修工事を行うも

ので４６１万１千円を計上しております。 

中学校ＦＦ暖房機更新工事ですが、中学校のＦＦ暖房機のうち不具合があり、修理不

能のもの１台を更新しようとするもので、２０万円７千円を見込んでおりま。 

次に議案の３ページをご覧ください。 

ただいま説明した学校教育課に関わる歳出に対する歳入ですので、ご説明いたします。 

１３款国庫支出金 ２項国庫補助金 ５目教育費国庫補助金 ４節学校管理費補助金で

すが、これは学校施設環境改善交付金として、歳出で申しあげた小中学校の体育館等の

非構造部材耐震化工事の実施設計監理委託料と工事費に対する国の補助で２，１４４万

６千円を計上しています。 

次に、２０款市債 １項市債 ９目教育費 １節中学校債については、中学校施設整備事

業債として、歳出の中学校管理事業の一部に充当するため、２，７６０万円を計上する

ものです。 

同様に３節小学校債についても、小学校施設整備事業債として、歳出の小学校管理事

業の一部に充当するため４，２１０万円を計上するものです。 

以上が学校教育課分となります。 

 

○荒木信行生涯学習課長 

  続きまして社会教育費についてご説明申しあげます。 

  議案５ページをご覧ください。１目社会教育総務費 １９節負担金、補助及び交付金に

つきましては公民館整備事業補助金２０８万７千円を追加しようとするものです。 

内訳につきましては議第３３号資料をご覧ください。一つは鹿島分館の耐震整備診断

に対する補助金１７万２千円、もう一つは栄町分館耐震整備診断及び耐震補強工事に対
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する補助金１９１万５千円の２件で、いづれも耐震化にかかわるものでございますので

補助率としましては３分の２の補助率ということになっております。 

この結果、社会総務費の補正後の額は３億１，２９８万６千円となります。 

保健体育費については辻室長から説明いたします。 

 

○辻洋一スポーツ振興室長 

  ５項保健体育費についてご説明申しあげます。議案５ページをご覧ください。 

  １目保健体育総務費 １１節需要費５８万５千円、１３節委託料３１万８千円、１５節

工事請負費２３２万７千円を体育施設整備事業として計上するものであります。 

内訳をご覧いただきたいと思います。体育施設整備事業１１節需要費修繕料ですが市

民体育館自家発電用蓄電池交換修繕５８万５千円を計上いたします。内容は市民体育館

で消防用設備点検を実施したところ、消防用の自家発電用蓄電池の交換が必要との指摘

があり修繕をするものであります。 

次に１３節委託料３１万８千円ですが市民体育館の屋上漏水調査の業務委託料とする

ものであります。内容としては７月２３日の雷雨後に体育館西側の２階のトレーニング

コースに天井の屋根から雨漏りが生じました。その後も小雨でも雨漏りが発生する状況

になり、危険なため雨漏りの調査をするものであります。雨漏りの箇所は天井裏や壁の

中にあり、壁をはがし調査し、雨漏り箇所の特定と修繕工事検討のための調査をするも

のであります。 

  次に１５節工事請負費２３２万７千円ですが市民体育館トレーニングコース北側のガ

ラス交換工事８枚分であります。トレーニングコース北側のガラス８枚にひびが入って

おり危険なため、交換工事を行うものであります。 

これにより補正後の社会体育費の額は１億３，９８０万１千円となります。以上です。 

 

○草苅和男教育長 

  ただいまの説明について、ご意見ご質問あればお願いいたします。 

 

○鬼海瑞光委員 

  中学校管理事業の中で陵南と陵西の給食用ダムウェーター更新とありますが、陵東は

大丈夫なのでしょうか。 

 

○高林雅彦管理主幹 

  ダムウェーターにつきましては、陵南中は学校が建設された昭和４６年に、陵西中に

つきましては学校が建設された昭和５０年にそれぞれ設置されております。陵東中につ

きましては学校建設時に設置されず、平成２３年の中学校給食が始まった時に設置して

おりますので、更新は不要ということであります。 
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○菊地道子委員 

  中学校管理事業の委託料で中学校空調設備の実施設計業務の内容としては３年生の普

通教室と特別支援教室という説明でしたが、来年３年生の普通教室にエアコンを設置す

るということなのでしょうか。 

 

○高林雅彦管理主幹 

  今年度に実施設計を行いまして、来年度に国の補助を受けながら設置工事をしていく

ということでございます。予算の関係で必ずということではありませんが来年度に設置

工事を予定しております。 

 

○菊地道子委員 

  全部の中学校に、ということでしょうか。 

 

○高林雅彦管理主幹 

  そのように予定しております。 

 

○草苅和男教育長 

  ほかにいかがでしょうか。なければ採決をしたいと思います。「議第３３号平成２７年

度教育費補正予算案に対する意見の申出について」を原案のとおり決定することにご異

議はありませんか。 

 

（全員より異議ない旨の返答あり） 

 

○草苅和男教育長 

  議第３３号は原案のとおり決定いたしました。 

  その他、何かございますか。 

なければ、以上をもちまして教育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会  午後２時０５分 


